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Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Κόρη της 
Ναζαρέτ υπήρξε το αγιώτερο πρόσωπο της 
ανθρωπότητας,
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Ο Εσπερινός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στα Δωμάτια

Το απόγευμα της Τρίτης 24 Μαρτίου 2026, παραμονή της 
μεγάλης Θεομητορικής εορτής του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, εψάλη στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίου 
Κωνσταντίνου και Ελένης Δωματίων, όπου φυλάσσεται παλαιά 
και θαυματουργή Ιερά Εικόνα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
οικογενειακό κειμήλιο οικογενείας του χωριού, ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, 
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χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου, παρουσία πλειάδος πιστών 
χριστιανών.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κήρυξε τον Θείο Λόγο, αναφερόμενος στο μεγάλο 
και σωτηριώδες γεγονός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, το οποίο αποτελεί την 
απαρχή του μυστηρίου της θείας Οικονομίας και της σωτηρίας του ανθρωπίνου 
γένους. Τόνισε ότι κατά το «πλήρωμα του χρόνου» ο Θεός απέστειλε τον 
Αρχάγγελο Γαβριήλ προς την ταπεινή Κόρη της Ναζαρέτ, η οποία, αν και 
φαινομενικά απλή, υπήρξε το αγιώτερο πρόσωπο της ανθρωπότητας, εκλεγμένη να 
γίνει η Μητέρα του Θεού.

Επεσήμανε ότι με τον Ευαγγελισμό αρχίζει να φανερώνεται το «απ’ αιώνος 
μυστήριον», η ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του Θεού, ο Οποίος θα φέρει στον 
κόσμο μία βασιλεία αιώνια και άφθαρτη, σε αντίθεση με τις πρόσκαιρες επίγειες 
βασιλείες. Παράλληλα, ανέλυσε τη σημασία της πρώτης υπόσχεσης του Θεού προς 
τον άνθρωπο μετά την πτώση των πρωτοπλάστων, το λεγόμενο «πρωτευαγγέλιο», 
σύμφωνα με το οποίο ο απόγονος της γυναικός θα συντρίψει την κεφαλή του 
όφεως, προτυπώνοντας έτσι τη νίκη του Χριστού επί του κακού και του θανάτου.

Ιδιαιτέρως υπογράμμισε ότι η Υπεραγία Θεοτόκος αποτελεί τη νέα Εύα, δια της 
οποίας επήλθε η ανακαίνιση του ανθρωπίνου γένους, καθότι δεν εγέννησε απλώς 
έναν άνθρωπο, αλλά τον ίδιο τον Θεό, κατά την ορθόδοξη πίστη και διδασκαλία 
της Εκκλησίας. Στη συνέχεια, συνδέοντας το μήνυμα της εορτής με τη σύγχρονη 
πραγματικότητα, εξέφρασε τον προβληματισμό του για την πνευματική 
απομάκρυνση του σύγχρονου ανθρώπου, ο οποίος, παρά τα μεγάλα γεγονότα της 
πίστεως, ζει μέσα σε ταραχές, πολέμους και αδιαφορία προς τα πνευματικά.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η πίστη του Χριστού απευθύνεται σε 
ελεύθερους ανθρώπους και ότι ο καθένας καλείται να λάβει προσωπική θέση 
απέναντι στο μήνυμα του Ευαγγελισμού, ανοίγοντας την καρδιά του στον Θεό. 
Προέτρεψε δε τους πιστούς να αξιοποιήσουν την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής ως ευκαιρία μετανοίας και επιστροφής, ώστε να καταστούν 
συνειδητοί χριστιανοί και αγωνιστές της πίστεως και της αρετής.
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